
M6520 20. 12. 2017 Hodnoceńı Sem.
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Jméno: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Na každý př́ıklad źıskáte nezáporný počet bod̊u.

Minimum (včetně semestrálńı ṕısemky) je 30 bod̊u.

Na práci máte 90 minut.

1. (6krát ±1 bod — správně 1 bod, chybně −1, bez odpovědi 0)
Odpovězte (škrtnut́ım nehod́ıćıho se ano nebo ne na patřičném řádku),
zda jsou pravdivá následuj́ıćı tvrzeńı (čtěte velmi pozorně!):

(a) ano — ne Zobrazeńı f : x→ x3 je bijekćı na libovolné redukované soustavě zbytk̊u mod 28.

(b) ano — ne Pro každé přirozené č́ıslo m je (ϕ(m),m) = 1.

(c) ano — ne Existuje nekonečně mnoho prvoč́ısel tvaru 5k + 9.

(d) ano — ne Existuje 27 primitivńıch kořen̊u modulo prvoč́ıslo p = 28 + 1.

(e) ano — ne Pro d̊ukaz řešitelnosti diofantické rovnice f(x, y) = 0, kde f(x, y) ∈ Z[x, y], stač́ı
dokázat řešitelnost kongruenćı f(x, y) ≡ 0 (mod m) pro každé m ∈ N .

(f) ano — ne Libovolná polynomiálńı kongruence f(x) ≡ 0 (mod m), kde m ∈ N a ne všechny
koeficienty polynomu f jsou násobky m, má nejvýše st(f) řešeńı modulo m.

2. (6 bod̊u) Definujte pojmy pseudoprvoč́ıslo o základu a, Carmichaelovo č́ıslo a dokažte (bez použit́ı
Korseltova kritéria), že č́ıslo 1105 je Carmichaelovo.

3. (6 bod̊u) Řešte rovnici x2 − y2 = 12z − 2 v oboru celých č́ısel.

4. (6 bod̊u) Určete nějaké řešeńı kongruence x5 + 10 ≡ 0 (mod 121) a rozhodněte, kolik řešeńı má
tato kongruence modulo 1331.

5. (10 bod̊u) Řešte kongruenci 7x2 + 112x + 42 ≡ 0 (mod 473).
(Nápověda: Modul neńı prvoč́ıslo.)

6. (6 bod̊u) Bud’ p prvoč́ıslo a g primitivńı kořen modulo p. Dokažte, že řád č́ısla g + p modulo p2 je
bud’ p− 1 nebo p(p− 1).


